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Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Çanakkale MilletveML

Basında yer alan haberlere göre, 1995 doğumlu lisanslı voleybolcu Doğuş Caner Tüfekçi, 2024

yılında Burdur'daki 58. Komando Eğitim Alay Komutanlığı'nda zorunlu askerlik görevini

yaparken rahatsızlanmış, daha sonra hastanede yaşamını yitirmiştir. Ailesi, genç askerin

günlerce yüksek ateş ve ciddi sağlık şikayetleri yaşamasına rağmen zamanında sağlık hizmetine

erişemediğini, zorunlu askerlik görevini ifa ettiği kışlada revire şevkinin geciktiğini ve gerekli

müdahalelerin yapılmadığını iddia etmektedir.

Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre Doğuş Caner Tüfekçi'nin sağlık durumuna ilişkin

şikayetlerini yakınlarına da ilettiği, revire gitmek istediğini ancak bu talebinin karşılanmadığını

belirttiği ifade edilmektedir. Olayın ardından aile tarafından yapılan suç duyuruları, şehitlik ve

vazife malullüğü başvuruları ile ilgili hukuki süreçlerin halen devam ettiği; sorumlular hakkında

ise soruşturma yürütülebilmesi için gerekli izinlerin hala verilmediği ifade edilmektedir.

Öte yandan, oğlunun ölümünde ihmal bulunduğunu savunan anne Sermin Tüfekçi'nin

Ankara'da Meclis Parkı'nda başlattığı adalet nöbeti, kamu vicdanında olayın yeniden

tartışılmasına neden olmuştur. Zorunlu askerlik hizmeti sırasında meydana gelen ölümlerin

tüm yönleriyle aydınlatılması, idari ve adli süreçlerin şeffaf biçimde yürütülmesi ve benzer

olayların önlenmesi bakımından aşağıdaki soruların yanıtlanması önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Doğuş Caner Tüfekçi'nin askerlik hizmeti sırasında rahatsızlandığı ve sağlık durumunun

kötüleştiği bilgisi Bakanlığınıza ilk olarak ne zaman ulaşmıştır? Bu bilgi ulaştıktan sonra idari

olarak hangi iş ve işlemler yapılmıştır?

2. Doğuş Caner Tüfekçi'nin birlik içerisindeki sağlık şikayetleri nedeniyle revire başvuru,

muayene, sevk ve tedavi süreçlerine ilişkin resmi kayıtlar nelerdir?

3. Doğuş Caner Tüfekçi'nin yüksek ateş, solunum yolu enfeksiyonu veya zatürre belirtileri

gösterdiği dönemde hangi sağlık kontrolleri yapılmış, hangi tedavi ve takip işlemleri

uygulanmıştır?

4. Doğuş Caner Tüfekçi'nin rahatsızlığı süresince revire sevk talebinde bulunduğu veya sağlık

şikayetlerini komutanlarına ya da sağlık personeline bildirdiği yönündeki iddialar araştırılmış

mıdır? Araştırıldıysa sonuçları nelerdir?



im

5. Olayla ilgili olarak birlik komutanları, sağlık personeli veya diğer görevliler hakkında herhangi

bir idari inceleme, disiplin soruşturması ya da ön inceleme başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa

sonuçları nelerdir?

6. Doğuş Caner Tüfekçi'nin ölümüne ilişkin adli ve idari süreçlerde Bakanlığınız tarafından

hazırlanan raporların sonuç ve değerlendirmeleri nelerdir?

7. Ailenin avukatı tarafından dile getirilen, sorumlular hakkında soruşturma yürütülebilmesi

için gerekli izinlerin verilmediği yönündeki iddialar doğru mudur? Doğru ise söz konusu izin

hangi gerekçelerle verilmemiştir?

8. Doğuş Caner Tüfekçi'nin ölümüne ilişkin olarak Bakanlığınızın kusur, ihmal veya hizmet

aksaması bulunup bulunmadığı yönünde herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

9. Son beş yıl içerisinde zorunlu askerlik hizmeti sırasında meydana gelen bulaşıcı hastalık,

solunum yolu enfeksiyonu veya benzeri sağlık sorunları nedeniyle hayatını kaybeden asker

sayısı kaçtır? Bu vakaların kaçı hakkında idari veya adli soruşturma yürütülmüştür?

10. Son beş yıl içerisinde askeri birliklerde sağlık şikâyetleri nedeniyle revire veya hastaneye

sevk taleplerinin karşılanmadığı ya da geciktirildiği iddiasıyla açılan soruşturma sayısı kaçtır?

11. Bakanlığınız, askerlik hizmeti sırasında sağlık sorunları yaşayan personelin erken teşhis ve

tedaviye erişimini güçlendirmek amacıyla son yıllarda hangi tedbirleri almıştır?

12. Doğuş Caner Tüfekçi'nin ailesi tarafından yapılan şehitlik statüsü ve vazife malullüğü

başvurularının reddedilme gerekçeleri nelerdir?

13. Bakanlığınız, Doğuş Caner Tüfekçi'nin ölümüne ilişkin kamuoyunda oluşan soru

işaretlerinin giderilmesi ve olayın tüm yönleriyle aydınlatılması amacıyla yeni bir inceleme

başlatmayı planlamakta mıdır?

14. Zorunlu askerlik hizmeti sırasında yaşamını yitiren yükümlülerin ailelerinin adalet

arayışlarının uzun yıllara yayılmaması için Bakanlığınızın yürüttüğü veya planladığı bir çalışma

bulunmakta mıdır?

15. Meclis Parkı'nda adalet nöbeti tutan acılı anne Sermin Tüfekçi'nin dile getirdiği iddialar

kapsamında aile ile doğrudan temas kurulmuş mudur? Kurulduysa aileye hangi bilgi ve

açıklamalar yapılmıştır?


